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QUESTION	TIME	(6)	–	SANITÀ:	“IL	CENTRO	FIBROSI	CISTICA	DI
BRANCA	NON	CHIUDERÀ,	LA	ASL	LO	HA	GIÀ	DOTATO	DEL
PERSONALE	SPECIALISTICO	NECESSARIO”	-	MARINI	RISPONDE	A
MONACELLI	(UDC)	SULLA	ASSEGNAZIONE	DI	UN	MEDICO	DEDICATO
25	Gennaio	2011

(Acs)	Perugia,	25	gennaio	2011	–	“Nessuna	volontà	di	chiudere	il	Centro	regionale	di	fibrosi	cistica	dell'Ospedale	di
Branca.	Di	recente	la	Asl	ha	trasferito	da	fuori	regione	un		pediatra	che	operava	in	una	struttura	analoga;	c'è	poi	un
secondo	medico	affiancato	da	un	collega	che	copre	il	servizio	per	24	ore	settimanali,	una	caposala	interamente
dedicata,	uno	psicologo	e	due	fisioterapisti.

Lo	ha	detto	in	Consiglio	regionale	la	presidente	della	Giunta	Catiuscia	Marini,	in	risposta	ad	una	interrogazione
question	time	presentata	dal	capogruppo	Udc	Sandra	Monacelli	con	la	quale	si	esprimevano	preoccupazioni	per	la
mancata	sostituzione	di	un	medico	collocato	a	riposo	e	che	fino	a	quel	momento,	con	un	impegno	professionale
esclusivo,	assicurava	il	mantenimento	degli	elevati	livelli	di	qualità	raggiunti	dal	Centro	fibrosi	cistica	nato	a	Guado
Tadino	nel	1993	ed	ora	trasferito	a	Branca.

Alla	Monacelli,	che	sottolineava	i	rischi	di	progressiva	chiusura	del	servizio	umbro,	il	primo	nato	in	Italia,	proprio	nel
momento	in	cui	nel	Paese	sono	diventati	ben	39,	la	presidente	Marini	ha	detto	che	“dopo	la	fase	delicata	legata	al
trasferimento	di	tutti	i	servizi	di	Gubbio	e	Gualdo	Tadino	al	nuovo	ospedale	di	Branca,	la	Asl	ha	assunto	provvedimenti
che	vanno	nelle	direzione	di	mantenere	il	livello	qualitativo,	raccomandato	dalla	Monacelli	e	a	suo	tempo	sollecitato
anche	da	alcune	famiglie	umbre”.

Per	Sandra	Monacelli,	la	risposta	data	dalla	presidente	Marini	non	ha	comunque	affrontato	il	problema	posto,	che
partiva	dal	presupposto	irrinunciabile	di	avere	“un	medico	interamente	dedicato	al	servizio”;	tutto	ciò	mentre,	nel	2016
si	celebrerà	l'anno	della	fibrosi	cistica,	un	campo	nel	quale	la	medicina	ha	fatto	enormi	passi	avanti	portando	le
aspettative	dei	pazienti	a	40	anni	di	vita	media.	GC/gc
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